IL comune di Falciano del Massico , precedentemente frazione del comune di Carinola con la denominazione “Falciano” ottiene la propria autonomia il  1 Luglio 1964 come da decreto del Presidente della Repubblica : 

Visto il Decreto del Presidente della Repubblica 1° Luglio 1964 n.673 pubblicato sulla G.U. della Repubblica Italiana n.200 del 17 Agosto 1964 che qui si trascrive integralmente:
“ Il Presidente della Repubblica vista la istanza in data 14 Gennaio 1959, con la quale la maggioranza qualificata della frazione Falciano, del Comune di Carinola  (Caserta), ha chiesto che la frazione stessa sia costituita in Comune autonomo, con la denominazione di Falciano del Massico”; Viste le deliberazioni del Consiglio Comunale di Carinola in data 27 Novembre 1959, n.38 e 4 Luglio 1962 n.111 e del Consiglio Provinciale di Caserta in data 12 Maggio 1960 n.89 e 23 Dicembre 1963 n.346  con le quali è stato espresso parere in ordine alla variazione territoriale in parola; Visti gli art.33,35 e 266 del testo unico della legge comunale e provinciale, approvato con regio decreto 3 marzo 1934 n.383; Udito il parere espresso dalla prima sezione del Consiglio di Stato per gli affari dell’interno:   











                                                  DECRETA   






Art. 1-
 La frazione Falciano è distaccata dal Comune di Carinola (Caserta) e costituita in Comune autonomo con la denominazione di Falciano del Massico e con la delimitazione territoriale risultante dalla pianta planimetrica e dalla relazione descrittiva dei confini annesse al presente decreto.
     
 Art.2-
 Il Prefetto della Provincia di Caserta sentita la Giunta Provinciale amministrativa provvederà al regolamento dei rapporti patrimoniali e finanziari tra il Comune di Carinola e il costituito comune di Falciano del Massico.

















      Il presente decreto, munito del sigillo dello Stato sarà inserito nella Raccolta Ufficiale delle Leggi e dei decreti della Repubblica Italiana. E’ fatto obbligo a chiunque spetti di osservarlo e di farlo osservare. Dato a Roma addi 1 Luglio 1964 – SEGNI – TAVIANI – Visto il Guardasigilli REALE Registrato alla Corte dei Conti addi 8 Agosto 1964 – Atti del Governo reg. n.185 fgl n.22 – VILLA. 
Visto il Decreto del Prefetto di Caserta n.4608/13-4 Gab. Del 27/08/1964 con il quale viene nominato Commisario Prefettizio di questo nuovo Comune il Dott. SORTINI Leonardo,  DA ATTO  che da oggi 2 Settembre 1964 è costituito il nuovo Comune di Falciano del Massico, in Provincia di Caserta, in esecuzione del precisato D.P.R. 1° Luglio 1964
.

